

АННОТАЦИЯ

Дисциплина «Социальная статистика» является базовой дисциплиной (Б1.Б.21) учебного плана по направлению подготовки 39.03.02 «Социальная работа», профиль «Социальная работа в системе социальной защиты».

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 4 зачетные единицы, 144 часов. Учебным планом предусмотрены лекционные занятия (18 часов), практические занятия (36 часов), самостоятельная работа студента (90 часов). Дисциплина реализуется на 3 курсе во 5 семестре.

Дисциплина связана с такими курсами, как «Теория вероятностей и математическая статистика», «Методы прикладной статистики для социологов», «Методология и методы социального исследования». Дисциплина направлена на формирование общепрофессиональных и профессиональных компетенций выпускника и опирается на их содержание.

Целью изучения дисциплины «Социальная статистика» является приобретение навыков, знаний и умений в области общественной жизни людей и их социального положения, необходимых для организации работы по сбору и обобщению числовых материалов, характеризующих различные социальные процессы и явления.

Задачи дисциплины:

1. Систематический анализ ситуации в социальной сфере.
2. Анализ важнейших тенденций и закономерностей развития отраслей социальной инфраструктуры.
3. Изучения уровня и условий жизни населения, оценка степени дифференциации этих характеристик.
4. Прогнозирование развития социальных явлений на ближайшую и отдаленную перспективу.
5. Исследование факторов, под влиянием которых сложилась та или иная ситуация.

6. Исследование взаимодействия социальных процессов с другими составляющими общественного развития.

Для успешного изучения дисциплины «Название» у обучающихся должны быть сформированы следующие предварительные компетенции:

ОК – 3 Способность использовать основы экономических знаний в различных сферах жизнедеятельности;

ОПК – 2 способностью к критическому восприятию, обобщению, анализу профессиональной информации, постановке цели и выбору путей ее достижения;

ОПК – 3 способность анализировать социально значимые проблемы и процессы с беспристрастностью и научной объективностью.

В результате изучения данной дисциплины у обучающихся формируются следующие общепрофессиональные компетенции.

Код и формулировка компетенции	Этапы формирования компетенции	
ОПК-3 - Способность использовать в профессиональной деятельности основные законы естественнонаучных дисциплин, в том числе медицины, применять методы математического анализа и моделирования, теоретического и экспериментального исследования	Знает	Основные методы сбора и анализа социологической информации, систематизации и обобщения информации.
	Умеет	<ul style="list-style-type: none"> - Применять научные термины, формулировать цели, анализировать и обобщать статистическую информацию; - Осуществлять сбор информации, составлять учетные записи, проводить необходимые расчеты и процедуры по формированию показателей.
	Владеет	способностью находить организационно-управленческие решения в нестандартных ситуациях и готовностью нести за них ответственность

Для формирования вышеуказанных компетенций в рамках дисциплины «Социальная статистика» применяются следующие методы активного/интерактивного обучения:

1. Метод анализ конкретных ситуаций (case-study)